
 

 

 
RÉUNION   DU   CONSEIL   D’ÉCOLE  

Le   27   avril   2020  
Réunion   virtuelle,   18h15   à   19h45  

Procès-verbal  
 
P-Membres-présents   (6):    Nene   Salimatou   Barry    (présidente) ,   Anne-Josée   Marion    (secrétaire),  
Vanessa   Behrens-Nicholls,   Suyin   Lee,   Anna   Hoefnagels,   Rahma   M.   Salah  
P-Participants-présents :Irina   Meerzon,   Yana   Meerzon,   Zaki   Abdi,   Dimitri   Priven,   Kadra   Souleiman  
P-Membres   absents :   Mina   M.   Ghasemzadeh    (trésorière) ,   Annab   Kawter,   Christelle   Bongheat,  
Rani   Al   Karmi,   Kaouter   Zitouny,   Mariame   Balde,   Oumou   Diao,  
Direction   (1):    Ismaël   Abdi   (Direction),   Monsieur   Abdi   Bileh   Dirir   (adjoint)   et   Monsieur   Zino   Russo  
(adjoint)  
Personnel   enseignant   de   l'école   (0):    
Personnel   employé   à   l'école   (0):   
Représentants   des   élèves   (0):   
Invitées  :   Monsieur   Amine   Aïdouni   (Surintendant   de   l’éducation)   
 
Membre   en   poste=   13   parents   membres   +   directeur   +   enseignant   +   employé   +   élève   =   17  

Quorum   (17/2   =   8.5   -->9)       NON   (seulement   7   membres   en   poste   présents)   
Majorité   sont   parents?           OUI   (6   :   1)  
 
1.   Bienvenue   et   mot   de   la   présidente   du   conseil  

● Pas   de   quorum   au   début   de   la   réunion  
Actions :  

2.    Mot   du   conseil   des   élèves  
● Natalia   est   absente  

 

 

3.    Mot   de   la   direction  
● Monsieur   Ismaël   Abdi   souhaite   la   bienvenue   à   cette   réunion  

inhabituelle   virtuelle   à   cause   COVID  
● Au   niveau   de   l’école   et   la   façon   dont   l'apprentissage   est   fait.   Il   y  

a   des   ajustements   qui   ont   été   fait.   Le   ministère   a   dû   s’adapter   et  
accompagner   le   conseil   scolaire   qui   essaye   d’encadrer   les  
enseignants   (nouveau   médium   -   enseignement   à   distance)  

● A   chaque   semaine,   le   Conseil   a   une   réunion   pour   les   directions  
de   l’école   pour   donner   des   nouvelles.   Tous   les   élèves   qui   sont  
inscrits   dans   le   CEPEO   doivent   avoir   accès   à   cet   apprentissage  
donc   le   conseil   a   distribué   des   Chromebook.   Il   y   a   eu   deux   jours  
à   O-D.   Distribué   environ   une   centaine   les   2   premiers   jours   et   80  
autres   seront   demain   28   avril).   

 
Actions   :   
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● Il   confirme   que   M.   Allen   n’est   plus   directeur   de   l’école   O-D,   ni   au  
service   du   CÉPÉO.   

● Monsieur   Abdi   Bileh   Dirir-   Au   niveau   de   l’école,   ils   essaient   de  
nous   laisser   savoir   ce   qui   se   passe   par   Facebook   et   aussi   dans  
les   réseaux   sociaux   quand   il   y   a   des   bons   coups   scolaire   des  
élèves   et   les   enseignants  

● Site   Web   de   l’école,   dans   la   section   ressources   pour   les   élèves  
et   les   parents.   Ils   en   ajoute   pour   les   élèves.   Les   parents  
cherchaient   les   examens   donc   maintenant   on   pourra   avoir   accès  
dans   le   futur.   Ce   sera   bonifier   avec   le   temps.   Pas   d’examen   avec  
le   confinement.  

● Monsieur   Zino   Russo,   les   enseignants   et   éducateur   à   pied  
d’oeuvre   pour   aider   les   enfants.   Les   élèves   se   connectent.  
Horaire   variés   à   cause   du   confinement,   flexibilité   d’horaire.  
Enseignants    Responsables   de   la   Réussite   appui   aussi   les  
élèves.   Bonne   équipe   pour   aider   les   enfants.  

● Question:   retour   de   l’école   cette   année?   La   date   du   3   mai   est  
repoussée.   L’Ontario   a   dit   pas   avant   le   31   mai.   Il   faut   attendre  
pour   savoir.   

 
Monsieur   Amine   Aïdouni:   

- Le   nouveau   surintendant   de   l’école   O-D,   cela   fait   un   mois.   
- Ne   peut   pas   nous   rencontrer   en   personne   mais   il   aurait   aimé   le  

faire  
- 11   ans   à   la   direction,   enseignant   10   ans.   3ème   année   en  

surintendance   (Marie-Curie,   Mauril,   Maurice   Lapointe,   Michaëlle  
Jean,   Julie   Payette,   etc…);   travail   pour   créer   une   synergie,  
stratégie   de   l’ouest   (afin   de   discuter,   etc)   avec   la   grève   et   le  
confinement,   de   la   difficulté   à   se   rencontrer.   

- O-D   a   connu   des   changements   qui   touche   la   direction   de   l’école,  
va   travailler   de   façon   étroite   avec   la   Direction   afin   de   relancer  
l’école   vers   un   avenir   prometteur.   Remercie   M.   Ismaël   Abdi,   qui  
a   long   parcours   en   éducation   et   a   accepté   de   rester   jusqu’à   la   fin  
juin.  

- Repartir   sur   de   nouvelle   base   vers   un   avenir   prometteur  
- Aurait   voulu   aller   se   promener   dans   le   corridor   afin   de   mieux  

connaître   les   enfants,   les   enseignants,   absorber   l’atmosphère  
- Comprendre   forces   et   défis   et   les   adresser   avec   transparence,  

optimisme   et   enthousiasme.   
 
4.    Les   comités   
Communication    (comité   n’est   pas   fonctionnel)  

Actions  :  
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Souper   Communautaire   
Monsieur   Bileh   avait   gentiment   accepté   de   mener   ce   projet,   qui   devait  
avoir   lieu   le   28   mai.   Cela   ne   serait   pas   possible   avec   COVID-19  
Dès   la   rentrée   scolaire,   devrait   commencé   à   se   rencontrer   afin   de  
discuter   de   comment   nous   voulons   le   faire.   Équipe   des   intermédiaires  
était   intéressée,   avec   les   fonds   de   1,500$   qu’ils   avaient   reçu.   Espère  
que   les   fonds   puissent   être   utilisés   l’année   prochaine.   Inclure   le  
voisinage   aussi   si   possible.   Autres   participants:   Suyin,   Nene,  
Anne-Josée,   Rahma  
 
Date:   28    Mai-   discussion   du   format/Congrès   PPE  
Congrès   annulé   au   mois   de   mai   à   cause   de   COVID-19  
 
5.    Autres :  
Préparation   aux   élections   des   Parents   Partenaires   en   Éducation  
(PPÉ)    -   Congrès   annulé   au   mois   de   mai   à   cause   de   COVID-19  

Comité   de   Participations   des   Parents   (CPP)   réunion   à   venir  :   06  
mai   2020   (possiblement   virtuelle)  
 
Revoir   actions   des   PV   antérieurs    -   laisser   tomber   car   nous   n'avons  
pas   quorum,   trop   de   gens   sont   absents   et   il   reste   seulement   une  
réunion   d’ici   la   fin   de   l’année.   

Résultats   et   mise-à-jour   de   l’analyse    (l’eau   dans   les   écoles)   

M.   Bileh   -   une   fois   par   année,   une   firme   externe   vient,   prends   des  
échantillons,   envoie   au   laboratoire   pour   les   tests.   Les   résultats   sont  
envoyé   au   Conseil   et   à   l’école.   Cette   firme   fait   tous   les   écoles   et   prends  
des   rendez-vous.   La   prise   d’échantillon   a   eu   lieu   le   20   janvier   2020.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

6.    Varia    -  
Net   Maths    -   Monsieur   Bileh   fait   un   suivi   suite   à   la   dernière   réunion.   Le  
Conseil   donne   un   licence.   Les   enseignants   et   élèves   en   Ontario  
peuvent   y   accéder.   C'est   gratuit.   Surtout   utiliser   par   les   7-8   à   O-D.   Va  
ajouter   cette   ressource   de   Net   Maths   sur   le   site   web   dans   les   onglets  
ressources   parents   et   élèves.   D’après   un   parent,   ce   n’est   pas   tous   les  
enfants   qui   y   ont   accès.   L’école   va   aussi   envoyer   à   tous   les   parents   de  
l’école   de   l'information   avec   le   lien.   Si   l’enseignant   s’en   sert,   alors   le  
parents   peut   voir   l’évolution   de   l’élève.   Un   parent   dit   qu’avec   cette  
période   de   confinement   son   enfant   en   8ième   a   accès   à   l’apprentissage  
de   NetMaths   mais   son   fils   en   9ième   n’y   a   pas   accès.  
Parent   s'inquiète   que   dans   Classroom,   elle   ne   reçoit   pas   les   exercices  
juste   le   message   que   le   devoir   doit   être   fait,   si   c'est   envoyé   et   on   a   plus  

Actions    :   
Sous   forme   de  
classe,   les   parents  
peuvent   voir   les  
exercices   qui   se   font  
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accès   s’est   inquiétant.   Réponse   direction   adjointe.   NetMaths   tous   peut  
l’avoir.   Créer   username   et   peut   s’inscrire.   Pour   le   Classroom,   l'élève   est  
inscrit   dans   le   compte   d’enseignant.   L’enseignant   peut   inviter   parent  
pour   savoir   devoir   à   faire.   Mais   ne   peut   pas   te   donner   accès   au  
Classroom.   Demande   à   ton   enfant   de   ne   pas   soumettre   jusqu’à   ce   que  
le   parent   vérifie.   Évite   la   surprise.   
Question:   Chromebook   -   s’ils   sont   abimés   ou   endommagé   -   faut-il  
payer?   Surintendant,   il   faut   remettre   le   Chromebook   à   la   fin   de   l’année  
scolaire.   C’est   un   prêt   seulement.   Condition   d’emprunt,   lorsqu’ils   ont  
été   données.   Il   doit   être   encore   fonctionnelle.   Parent   doit   s’assurer   de  
l’usage   responsable   du   Chromebook,   rappelé   la   prudence.   Monsieur  
Ismael,   un   outil   qui   ne   s'abîme   pas   facilement   donc   ne   pas   avoir   trop   de  
crainte.   Pas   de   virus.   A   part   le   briser   pĥysiquement,   les   dommages  
sont   relativement   restreint.   
 
Bénévolat    -   BI   7   et   8ème  
Monsieur   Bileh  
La   question   découle   de   la   dernière   rencontre   où   on   posait   des  
questions   au   sujet   du   bénévolat   dans   l’école.   Comment   ce   sera  
comptabilisé.   C’est   une   pratique   de   l’école   qui   ne   relève   pas   du   BI   mais  
suggéré   par   les   coordinatrices   cette   année.   Aucun   élève   pénaliser   pour  
cette   exigence,   cela   changera.   Les   élèves   donne   un   service   à   la  
communauté.   Cela   ne   sera   pas   comptabilisé   de   la   même   façon   l’année  
prochaine.   Ne   pas   perdre   leur   heure   de   dîner.   Un   travail   que   les   enfants  
peut   soumettre   un   travail   au   lieu   des   heures   de   bénévolats.   Démontré  
qu’ils   ont   rendu   service   à   la   communauté   (ex:   projet   de   garderie   près  
de   l’école,   etc.)   Pourrait   aussi   être   organisé   par   les   enseignants   dans  
les   heures   de   classes   (ex:   nettoyer   le   parc)  
Avec   COVID-19   ne   peut   pas   faire   les   heures.   
Gradué   le   secondaire   -   40   heures   de   bénévolat   du   Ministère.   
Question:   Aider   les   enfants   qui   sont   en   retard:   Y   a-t-il   un   programme   de  
soutien   pour   les   aider?   Certains   attendent   à   la   dernière   minute.   Quelle  
disposition   sont   prises?   Monsieur   Abdi   dit   que   l’école   n'attend   pas   à   la  
dernière   minutes   pour   dire   qu’il   manque   d’heure.   C’est   inclus   dans   le  
bulletin.   La   conseillère   en   orientation   rencontre   les   élèves   en   11ème   et  
début   12ème   pour   leurs   rappeler.   Elle   le   dit   aussi   à   la   famille.   
M.   Aïdouni   -   monde   idéal,   les   élèves   devrait   faire   10   heures,   chaque  
année,   de   9   à   12.   Il   faut   que   les   parents   talonnent   les   enfants.   
Cette   année,   exceptionnellement,   pour   la   cohorte   de   12ème,   les   heures  
de   bénévolats   ne   sont   pas   nécessaire.   Juste   les   12ème.   Les   élèves   de  
11ème   devront   quand   même   gradué   avec   40   heures   en   2021.   
 
Appui   au   conseil    -   Suyin   et   Nene,   elles   aimeraient   ajouter   le   poste   de  
vice-présidence,   et   appuyer   au   besoin   le   travail   du   conseil.   Ne   peut   pas  
voter   car   pas   le   quorum;   ramener   à   la   prochaine   réunion  
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Comité   de   résolution :   Parents   avec   revendication.   Propose   créations  
de   ce   comité.   Ne   peut   pas   voter   car   pas   le   quorum;   ramener   à   la  
prochaine   réunion  
 
Présence   au   réunion :   Plusieurs   parents   élu   mais   ne   viennent   pas   aux  
réunions   du   conseil   d'école.   Courriel   du   CÉ   qui   demande   s'ils   veulent  
rester   dans   le   CÉ;   s’ils   ne   peuvent   pas,   nous   les   enlève   du   CÉ.   On   ne  
peut   pas   voter   car   pas   le   quorum;   ramener   à   la   prochaine   réunion  
 
Calendrier   de   rencontre   CÉ   2020-21 :   Nene   Salimatou   propose;   28  
septembre,   26   oct,   30   novembre,   25   janvier,   22   février,   etc.  
La   direction   dit   que   les   lundis   sont   difficile   -   propose   le   mardi  
A   revoir   la   prochaine   réunion   invitation   se   fait   à   la   soirée   coup   d’oeil,  
c’est   lors   de   cette   soiré   qu’on   lance   l'invitation   aux   autres   parents,   et  
c’est   la   semaine   suivante   ou   il   y   a   l’assemblée   générale   (une   semaine  
après).   D'habitude   vers   la   mi-septembre   donc   réunion   vers   le   22  
septembre.  
Mercredi   ou   jeudi   soir,   bonne   journée  
Minimum   de   4   rencontres    par   année.   En   générale   les   écoles   en   font  
6-8   par   année.   (Pas   décembre,   mars   ou   juin).   
 
Il   manque   deux   choses   dans   les   dossier   du   CÉ:   

- profil   de   la   direction   2019   vérifier   dans   le   Google   Drive  
- bilan   financier   2018-19   vérifier   dans   le   Google   Drive  

 
7.    Date   pour   les   prochaines   réunions   (18h15-20h15)  
Pour   l'année   2019-2020,   le   dernier   lundi   de   chaque   mois:   

● 25   mai   2020   (suggestion   de   la   reporter   ou   la   devancer   pour   ne  
pas   être   en   conflit)  

● suggestion   du   28   mai   -   Nene   Salimatou   demande   à   Anne-Josée  
de   faire   le   suivi  

 

Actions    :  

9.    Levée   de   la   réunion   vers   19h45  
 
 

 

Notes :   prises   par   Anne-Josée   Marion,   révisées   par   Vanessa   Behrens-Nicholls  
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